
第１５回 愛別町農業委員会総会議事録

１ 開催日時 令和６年１０月３１日（木） 午後４時００分

２ 開催場所 役場委員会室（３階）

３ 定 数 １４名

４ 出席委員 １１名

議席 氏 名 議席 氏 名

1 昔農 深雪 2 沼田 武

3 奥山 泰久 4

5 田中 幸夫 6 川崎 進

7 髙田 峰雄 8 岡田 仁

9 成田 聖美 10 鉛口 裕二

11 黒田 雄次 12 渡邊 智弘

13 中井 太志 14 柴田 隆

５ 欠席委員 ２名

６ 議 案

議案番号等 議 案 内 容

議案第１号 農地の賃貸借に係る合意解約通知の成立状況の確認について

議案第２号 農地中間管理事業の推進に関する法律に基づく農用地利用集積等促

進計画作成の要請と農用地利用集積等促進計画（案）について

議案第３号 農地のあっせん委員の指名について
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〈発言者〉 〈発 言 内 容〉

大山事務局長

皆様、水稲生育状況調査お疲れ様でした。それでは早速ですが、ただ

今から第１５回 農業委員会総会を開会します。

開会にあたりまして、柴田会長よりご挨拶をお願いいたします。

柴田会長

皆様お疲れ様です。総会前の状況調査と言うことで皆様にもお集まり

いただきまして、ありがとうございました。見たとおり１０年単位で同じ

状態にある農地も見受けられたところではありますが、この状態のままに

なるのか、果たして改善の余地があるのかを判断するのも農業委員の仕事

だと思っておるところでありますので、農業委員会として何かいい方法が

あれば手を加えていきたいと感じたところであります。さて、皆様におか

れましては、秋の作業もほぼ終わったのではないかと思いますが、農業新

聞では来年も今年と同じぐらいの面積の水稲を作れるのではないかという

ことも書かれておりました。来年も今年のような収量になることを願いな

がら、体を休めていただければと思います。本日もよろしくお願い致しま

す。

大山事務局長

それでは総会成立の確認をさせていただきます。本日、委員１３名中、

１１名の出席をいただいております。

農業委員会等に関する法律第２７条第３項の規定により、本総会は成立

しております。以降の進行につきましては、柴田会長の議長で進めてい

ただきます。柴田会長、よろしくお願いいたします。

柴田会長

ただ今より議事に入りたいと思います。

日程第１、議事録署名委員を指名します。５番田中委員、７番髙田委員

の両名をご指名しますので、よろしくお願いいたします。

次に日程第２ 議案第１号、農地の賃貸借に係る合意解約通知の成立状

況の確認について を上程します。それでは、事務局より議案の朗読と内

容の説明をお願いします。
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〈発言者〉 〈発 言 内 容〉

大山事務局長

【議案朗読】議案第１号 農地の賃貸借に係る合意解約通知の成立状況の

確認について

整理番号１【資料Ｐ１～４】

●●の○○○○さんと○○○○による農地中間管理事業での賃貸借契約

です。このたび、効率的な営農活動に資するため、地区内農業者との農地

の交換に伴い、合意解約するものです。

整理番号２【資料Ｐ５～８】

●●の○○○○さんと○○○○による農地中間管理事業での賃貸借契約

です。こちらも、効率的な営農活動に資するため、地区内農業者との農地

の交換に伴い、合意解約するものです。

整理番号３【資料Ｐ９～１２】

●●の○○○○さんと○○○○による農地中間管理事業での賃貸借契約

です。こちらも、効率的な営農活動に資するため、地区内農業者との農地

の交換に伴い、合意解約するものです。

柴田会長

ただいま、議案第１号について事務局より内容の説明がありましたが、

委員の皆様から質問・意見はありませんか。

全委員

質問・意見なし

柴田会長

それでは、議案第１号につきましては、原案のとおり決定としてよろし

いでしょうか。



- 3 -

全委員

異議なし

柴田会長

それでは、議案第１号 農地の賃貸借に係る合意解約通知の成立状況の

確認については、原案のとおり決定とします。次に、日程第３ 議案第２

号 農地中間管理事業の推進に関する法律に基づく農地用地利用集積等促

進計画作成の要請と農用地利用集積等促進計画(案)についてを上程しま

す。事務局より議案の朗読と内容の説明をお願い致します。

大山事務局長

【議案朗読】議案第２号 農地の中間管理事業の推進に関する法律に基

づく農用地利用集積等促進計画作成の要請と農用地利用集積等促進計画

（案）について

整理番号１【資料Ｐ３～４】

●●の○○○○さんが所有する農地３筆を農地中間管理事業を活用し、

○○○○さんから○○○○さんへ貸付者変更するものです。金額及び契

約の終期は引き継ぎとなっておりますので、詳細は議案をご確認下さい。

整理番号２【資料Ｐ７～８】

●●の○○○○さんが所有する農地１筆を農地中間管理事業を活用し、

○○○○さんから○○○○さんへ貸付者変更するものです。金額及び契

約の終期は引き継ぎとなっておりますので、詳細は議案をご確認下さい。

整理番号３【資料Ｐ１１～１２】

●●の○○○○さんが所有する農地１筆を農地中間管理事業を活用し、

○○○○さんから○○○○さんへ貸付者変更するものです。金額及び契

約の終期は引き継ぎとなっておりますので、詳細は議案をご確認下さい。

整理番号４～７【資料Ｐ１３～２０】

●●の○○○○さん、○○○○さん、○○○○さん、○○○○さんが

〈発言者〉 〈発 言 内 容〉
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所有する農地計６筆を農地中間管理事業を活用し、○○○○さんから息

子の○○○○さんへ利用権移転するものです。金額及び契約の終期はそ

れぞれ引き継ぎとなっておりますので、詳細は議案をご確認下さい。

柴田会長

ただいま議案第２号について事務局より内容の説明がありましたが、あ

っせん委員を含めまして、ご質問のある方いらっしゃいませんか。

全委員

質問・意見なし

柴田会長

それでは、議案第２号につきましては、原案のとおり決定としてよろし

いでしょうか。

全委員

異議なし

柴田会長

れでは、議案第２号 農地の中間管理事業の推進に関する法律に基づく

農用地利用集積等促進計画作成の要請と農用地利用集積等促進計画（案）

については、原案のとおり決定とします。次に、日程第４ 議案第３号

農地のあっせん委員の指名についてを上程します。事務局より議案の朗読

と内容の説明をお願い致します。

大山事務局長

【議案朗読】議案第３号 農地のあっせん委員の指名について

整理番号１【資料Ｐ２１～２３】

〈発言者〉 〈発 言 内 容〉
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●●の○○○○さんが所有する農地１４筆計□□□□□㎡に

ついて、あっせん申出書の提出がなされました。売買または賃貸を

希望されております。

あっせん委員には髙田委員、成田委員、渡邊委員を指名します。

【議案朗読】議案第２号 農地のあっせん委員の指名について

整理番号２【資料Ｐ２４～２６】

●●の○○○○さんが所有する農地４筆計□□□□□㎡に

ついて、あっせん申出書の提出がなされました。売買または賃貸を

希望されております。

あっせん委員には髙田委員、成田委員、渡邊委員を指名します。

柴田会長

ただいま事務局より内容の説明がありましたが、あっせん委員の皆様を

含めまして、ご質問のある方いらっしゃいませんか。

全委員

質問等なし

柴田会長

それでは、あっせん委員の皆様よろしくお願い致します。

以上で本日の議案審議は終了致します。委員の皆様から連絡事項等ござ

いませんか。

全委員

連絡事項等なし

柴田会長

それでは、産業振興課長より連絡事項等あればお願いします。

〈発言者〉 〈発 言 内 容〉



- 6 -

大山産業振興課長

産業振興課からの連絡事項

柴田会長

それでは、事務局より連絡事項があればお願いいたします。

大山事務局長

事務局からの連絡事項

柴田会長

それでは、次回総会は令和６年１１月２９日（金）午後４時から開催す

ることとします。

事務局からの連絡事項を受けて、委員の皆様から質問等ございませんか。

全委員

質問等なし

柴田会長

以上で第１５回総会を閉会します。お疲れ様でした。

以上、内容が正確なることを確認し押印する。

令和６年１０月３１日

会 長 柴 田 隆

署名委員 田中 幸夫

署名委員 髙田 峰雄

〈発言者〉 〈発 言 内 容〉
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